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   de Lorena 

Nome do Candidato Inscrição 

Cargo: 

 

Motorista 

- Só abra este caderno quando o fiscal autorizar.  
- Verifique se este caderno contém 30 questões, numeradas de 1 a 30. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala um outro caderno. 
- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

- Transcreva, preferencialmente com caneta de tinta preta, as alternativas escolhidas para o 
GABARITO OFICIAL, sem cometer rasuras. Não deixe nenhuma em branco. 

- Não será possível a substituição do Gabarito Oficial. 
- Não será permitida qualquer espécie de consulta. 
- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito oficial. 
- Terminada a prova entregue o caderno de provas e o gabarito oficial ao fiscal.  
- Ao entregar a prova o candidato deverá deixar o prédio e não poderá utilizar os sanitários.  
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CAMÂRA MUNICIPAL DE LORENA 

Concurso Público 01/2023 

 

Cargo: Motorista 

Português 

 

O Pássaro de Jade 
 

Em uma pequena cidade na China, havia uma lenda sobre um pássaro feito 
inteiramente de jade, que se dizia trazer boa sorte e prosperidade para quem o 
possuísse. O pássaro estava sob a proteção da família Wang há várias 
gerações e era guardado em um templo especial na montanha. 
A cada ano, durante o Festival da Primavera, os moradores da cidade faziam 
uma longa caminhada até o templo para verem o pássaro de jade e fazerem 
seus pedidos. Muitos acreditavam que simplesmente estar na presença do 
pássaro já era o suficiente para ter um ano abençoado. 
Entretanto, um ano, ao chegar o festival, o pássaro de jade havia 
desaparecido. Houve um grande alvoroço na cidade. Rumores se espalharam 
rapidamente, alguns diziam que ele havia sido roubado, outros que havia 
voado para longe. A família Wang estava devastada. 
Foi então que uma criança, chamada Li, decidiu ir em busca do pássaro. Ele 
acreditava que o pássaro havia ido para um lugar tranquilo para descansar. 
Depois de semanas de busca, Li encontrou o pássaro de jade em uma caverna 
escondida, cercada por um belo lago. Li cuidadosamente levou o pássaro de 
volta para a cidade, restaurando a fé e a esperança dos moradores. 

Roseni Souza Leite de Siqueira. 
 

1-Qual era a importância do pássaro de jade para a cidade? 
a) Simples decoração. 
b) Fonte de entretenimento. 
c) Crença que trazia boa sorte e prosperidade.  
d) Era um presente de uma família vizinha. 
 

2-Quem estava encarregado de proteger o pássaro de jade? 
a) Os moradores da cidade. 
b) A família Wang. 
c) O prefeito da cidade. 
d) A criança chamada Li. 
 

3-Onde Li encontrou o pássaro de jade? 
a) Em um templo. 
b) Em uma loja. 
c) Em uma caverna próxima a um lago. 
d) Na casa da família Wang. 
 

4-Assinale a alternativa em que todas as palavras estão corretamente 
separadas em sílabas. 
I. noi -te / ma-lha / se-nhor 
II. U-ru-guai / le-i-te / p-neu 



 

III. sa-í-da / e-di-fí-cio / es-bar-rar 
IV. ma-de-i-ra / sa-ú-de / as-sa-do 
a) I, II, III e IV estão incorretas 
b) I e III estão corretas 
c) I, II e IV estão incorretas 
d) I, II e III estão corretas 
 
5-Assinale a alternativa em que as duas palavras não são sinônimas. 
a) propósito / objetivo 
b) criar / gerar 
c) perto / longe 
d) gordo/ obeso 
 
6-Qual alternativa demonstra a correlação incorreta entre a frase e sua 
classificação. 
a) Eu gosto de jogar futebol nos momentos de lazer. (declarativa afirmativa) 
b) Seu irmão não o acompanhará nesta viagem. (declarativa negativa) 
c) Que lindo dia! (exclamativa) 
d) Entre e sinta-se à vontade. (declarativa afirmativa) 
 
7-Assinale a alternativa em que há erro de pontuação. 
a) Fiz a tarefa toda antes de me deitar. 
b) Eles gostam de doces, nós? de salgados. 
c) “Só se vê bem com o coração.” é uma frase de O Pequeno Príncipe. 
d) Uma receita de pão leva: ovos, farinha, açúcar… 
 
8-Assinale a sequência que indica as frases pontuadas corretamente. 
I. Pedrinho, estão batendo na porta! 
II. Amanhã, dia 31 de janeiro, entrarei de férias. 
III. Quanto custa isso... 
IV. Que alívio! 
V. Sim, eu gostei. 
a) I, III e IV. 
b) III, II e III 
c) I, II, IV e V 
d) I, II e III. 
 
9-Qual das alternativas abaixo classifica corretamente o sujeito da oração: Os 
pais, filhos, noras, genros e netos visitaram a fazenda da família? 
a) Sujeito determinado composto 
b) Sujeito indeterminado composto 
c) Sujeito determinado elíptico ou oculto 
d) Sujeito indeterminado 
 
10-Levando em consideração as regras de acentuação gráfica qual alternativa 
tem erro: 
a) caderno, problema, útil, automóvel. 
b) lágrima, ônibus , xícara , médico. 
c) chá, pé, ré, dó, nó. 
d) veem, creem, leem, teem. 



 

Conhecimentos Gerais 
 
 

11-Maior jogadora da história do futebol brasileiro feminino jogou sua última 
partida em Copas do Mundo quarta-feira 02/08/2023 contra a Jamaica. Trata-
se de: 
a) Miraildes Maciel Mota (Formiga). 
b) Marta Vieira da Silva. 
c) Cristiane Rozeira. 
d) Débora Cristiane de Oliveira (Debinha). 
 
12-A Câmara de Lorena conta atualmente com: 
a) 9 vereadores. 
b) 10 vereadores. 
c) 17 vereadores. 
d) 8 vereadores. 
 
13-No Censo de 2022 foi constatado que a população de Lorena é de: 
a) 92.000 pessoas. 
b) 84.855 pessoas. 
c) 102.000 pessoas. 
d) 74.000 pessoas. 
 
14-A Câmara Municipal de Lorena foi fundada em: 
a) 1748. 
b) 1817. 
c) 1889. 
d) 1975. 
 
15-São Símbolos do Município, EXCETO: 
a) a Bandeira. 
b) o Brasão de Armas. 
c) o Hino. 
d) o Selo Comemorativo.  
 
16-A festa da Padroeira de Lorena foi realizada esse ano em agosto. Quem é a 
Padroeira de Lorena? 
a) Nossa Senhora da Piedade. 
b) Nossa Senhora da Paixão. 
c) Nossa Senhora da Aparecida. 
d) Nossa Senhora de Fátima. 
 
17-Sexta, dia 18 de agosto, o apresentador celebrou dez mil dias sendo titular 
do Jornal Nacional. Sua estreia ocorreu em 1° de abril de 1996, ao lado de 
Lillian Witte Fibe. Trata-se de: 
a) José Luiz Datena. 
b) Celso Portiolli.  
c) William Bonner. 
d) Serginho Groisman. 
 



 

18-Apresentador que em junho deste ano deixou o comando de seu programa na 
Band, após um ano e meio e encontra-se internado desde o dia 5 de agosto no 
Hospital Albert Einstein aguardando um transplante. Trata-se de: 
a) Fausto Silva.  
b) Roberto Justus. 
c) Silvio Santos. 
d) Jô Soares. 
 
19-Filme que até agora é a maior estreia do ano nos Estados Unidos e Canadá, 
informou a distribuidora Warner Bros. Conta à história de amadurecimento da boneca 
infantil, na qual ela explora sua identidade e incentiva o amigo a buscar sua 
individualidade. Trata- se de qual filme?  
a) Suzie. 
b) Barbie.  
c) Polly. 
d) Moranguinho. 
 
20-O jogador Neymar deixou Paris, na França, onde vivia desde 2017, para morar na 
sede de seu novo clube em Riad, capital: 
a) do Irã.  
b) do Iraque. 
c) da Síria.  
d) da Arábia Saudita. 
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
 
De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro e suas atualizações, responda 
às próximas 6 (seis) questões: 
 
21-Antes de colocar o veículo em circulação nas vias públicas, o condutor 
deverá: 
I. verificar a existência e as boas condições de funcionamento dos 
equipamentos de uso obrigatório. 
II. assegurar-se da existência de combustível suficiente para chegar ao local de 
destino. 
III. ter conhecimento básico de mecânica automotiva. 
São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) todas afirmativas. 
 
22-Assinale a afirmativa INCORRETA: 
a) O condutor deverá, a todo momento, ter domínio de seu veículo, dirigindo-o 
com atenção e cuidados indispensáveis à segurança do trânsito. 
b) Quando uma pista de rolamento comportar várias faixas de circulação no 
mesmo sentido, são as da direita destinadas ao deslocamento dos veículos 
mais lentos e de maior porte, quando não houver faixa especial a eles 



 

destinada, e as da esquerda, destinadas à ultrapassagem e ao deslocamento 
dos veículos de maior velocidade. 
c) O trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e nos acostamentos, só 
poderá ocorrer para que se adentre ou se saia dos imóveis ou áreas especiais 
de estacionamento. 
d) A ultrapassagem de outro veículo em movimento deverá ser feita pela direita, 
exceto quando o veículo a ser ultrapassado estiver sinalizando o propósito de 
entrar à direita. 
 
23-O condutor não poderá ultrapassar veículos (exceto quando houver 
sinalização permitindo a ultrapassagem): 
I. em vias com duplo sentido de direção e pista única. 
II. nos trechos em curvas e em aclives sem visibilidade suficiente. 
III. nas passagens de nível.  
IV. nas pontes e viadutos e nas travessias de pedestres. 
São corretas as afirmativas: 
a) I, II e III. 
b) II e IV. 
c) I, III e IV. 
d) todas afirmativas. 
 
24-Sobre o uso de luzes em veículo é INCORRETO afirmar que: 
a) Nas vias não iluminadas o condutor deve usar luz alta, exceto ao cruzar com 
outro veículo ou ao segui-lo. 
b) O condutor não precisa manter acesas, à noite, as luzes de posição quando 
o veículo estiver parado para fins de embarque ou desembarque de 
passageiros e carga ou descarga de mercadorias. 
c) A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto período de 
tempo, com o objetivo de advertir outros motoristas, só poderá ser utilizada 
para indicar a intenção de ultrapassar o veículo que segue à frente ou para 
indicar a existência de risco à segurança para os veículos que circulam no 
sentido contrário. 
d) O condutor utilizará o pisca-alerta em imobilizações ou situações de 
emergência. 
 
25-O condutor poderá frear bruscamente seu veículo: 
a) somente por razões de segurança. 
b) quando observar a presença de radares de velocidade. 
c) quando necessitar dar passagem à outros veículos. 
d) quando precisar trocar de faixa para não perder a saída do seu percurso. 
 
26-Para habilitar-se na categoria C, o condutor deverá estar habilitado no 
mínimo há __________ na categoria B e não ter cometido mais de uma 
infração gravíssima nos últimos__________. Preenche corretamente as 
lacunas, respectivamente: 
a) 6 (seis) meses; 6 (seis) meses. 
b) 8 (oito) meses; 9 (nove) meses. 
c) 1 (um) ano; 12 (doze) meses. 
d) 2 (dois) anos; 12 (doze) meses. 
 



 

27-Condições pessoais do condutor ou fora do seu controle que podem ser 
causa de acidentes são chamadas: 
a) condições oportunas. 
b) condições adversas. 
c) condições propícias. 
d) condições inconvenientes. 
 
28-Ao se deparar em um acidente automobilístico onde um motociclista 
encontra-se caído na pista, qual a primeira atitude a ser tomada? 
a) Colocar rapidamente o motociclista em seu carro e levá-lo para o hospital. 
b) Dar pequenos tapas na face do motociclista evitando que ele durma até a 
chegada do SAMU. 
c) Sinalizar a área do acidente, utilizando o triângulo, o pisca-alerta ou 
quaisquer outros materiais, como galhos de árvores, que os condutores de 
outros veículos possam ver para evitar outros incidentes. 
d) Segurar o motociclista no chão para que ele não se mova. 
 
29-“__________ funciona graças ao atrito resultante do contato entre um 
elemento não rotativo do veículo e um disco ou tambor (polia) que gira com a 
roda. O atrito produz a força necessária para reduzir a velocidade do automóvel 
ao converter em calor que se dissipa no ar a energia mecânica do veículo.” 
Preenche corretamente a lacuna: 
a) O freio.  
b) A suspensão. 
c) A bateria. 
d) O cárter. 
 
30-De acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Lorena como 
é chamada a função da Câmara que consiste em sugerir medidas de interesse 
público ao Executivo, mediante indicações? 
a) fiscalização interna. 
b) fiscalização externa.  
c) controle.  
d) assessoramento.  
 
 
 
 
 
 


